

*Greg Berendt i Liz Tucilo*

NJEMU   
JEDNOSTAVNO  
**NIJE**  
DOVOLJNO  
 STALO

ISTINSKO RAZUMEVANJE FRAJERA  
BEZ IZGOVORA

*Prošireno izdanje*

Prevela  
Aleksandra Čabraja

**Laguna**

Naslov originala

Greg Behrendt and Liz Tuccillo  
HE'S JUST NOT THAT INTO YOU

Copyright © 2004 by Greg Behrendt and Liz Tuccillo  
Originally published by Gallery Books, a division of  
Simon & Schuster, Inc.  
Translation copyright © 2010 za srpsko izdanje, LAGUNA

*Ova knjiga je posvećena svim divnim damama  
čije su nas priče nadahnule da je napišemo.  
Nadajmo se da nastavak neće biti potreban.*

# Sadržaj

Predgovor	xi
Lizin predgovor	1
Gregov predgovor	4
Sve se vi zabavljate s istim momkom	7
1. Njemu jednostavno nije dovoljno stalo ako vas ne zove da izađete	9
2. Njemu jednostavno nije dovoljno stalo ako vas ne zove telefonom	23
3. Njemu jednostavno nije dovoljno stalo ako se ne zabavlja s vama	36
4. Njemu jednostavno nije dovoljno stalo ako ne spava s vama	48
5. Njemu jednostavno nije dovoljno stalo ako spava s nekim drugim	61
6. Njemu jednostavno nije dovoljno stalo ako želi da vas vidi samo kad je pijan	72
7. Njemu jednostavno nije dovoljno stalo ako ne želi da se oženi vama	81

8. Njemu jednostavno nije dovoljno stalo ako raskida s vama	95
9. Njemu jednostavno nije dovoljno stalo ako je odjednom nestao	110
10. Njemu jednostavno nije dovoljno stalo ako je oženjen (i druge sulude varijacije nedostupnosti)	121
11. Njemu jednostavno nije dovoljno stalo ako je sebični kreten, nasilnik ili stvarno žešće uvrnut	132
12. Ne slušajte priče	152
13. Šta sad da radite?	153
14. Pitanja i Gregovi odgovori	158
15. Gregove zaključne napomene	162
16. Lizine zaključne napomene	165
17. Život posle knjige <i>Njemu jednostavno nije dovoljno stalo</i>	168
18. Često postavljana pitanja	182
Izjave zahvalnosti	191
O autorima	193

## Napomena čitaocu

Priče koje ćete pročitati u ovoj knjizi predstavljaju primere koji nisu zasnovani na konkretnim događajima ni ličnostima. Šta god ko pomislio, nije reč o providnim nastojanjima da se javno narugamo svojim prijateljima, neprijateljima ili bivšim partnerima.

(Ne tvrdimo, međutim, da nam tako nešto nije palo na pamet.)

– Greg i Liz

# Predgovor

Izdavači knjige *Njemu jednostavno nije dovoljno stalo* pitali su nas želimo li da dopišemo neko poglavlje, ili da bilo šta dodamo ovoj knjizi u budućim izdanjima. Odgovorio sam: „Zezate me? Knjiga je savršena.“ Međutim, potom sam malo razmislio. Imam li još nešto da kažem o toj temi? Zapravo, ne. Smatram da smo je uglavnom obradili. Ipak, nešto o čemu *nisam* razmišljao bilo je kako će se žene osećati pošto pročitaju *Njemu jednostavno nije dovoljno stalo*.

Hmmm... mozgao sam ko bi mogao da kaže nešto o toj temi. Nisam se setio nikog, te sam malo zadremao. Tada mi se javila Liz. Začudo, kao samica koja živi u Njujorku, želela je da doda još ponešto. Tako je nastalo prvo od dva dodatna poglavlja na kraju ovog izdanja knjige.

Takođe, posle objavljivanja knjige *Njemu jednostavno nije dovoljno stalo*, upućivana su mi bezbrojna pitanja. Od „Jeste li očekivali da knjiga postigne takav uspeh?“, do „Jebote, šta misliš, ko si ti?“ (Ovo drugo je poteklo od prilično uznemirenog marinca kome verovatno nije bilo dovoljno stalo do njegove devojke. Izvini, družo.)

Što se tiče prvog pitanja, odgovor je gromoglasno ne! Nije reč o tome da to nisam smatrao dobrom idejom; već

nisam imao pojma da postoji tolika potreba za ovom knjigom. Cilj mi je bio da napišem knjigu da bih mogao reći prijateljima: „Hej, ja sam napisao onu roze-zelenu knjigu iz izloga.“ Zezam se! Morate mi verovati da su me i Liz i moja žena Amira ubjeđivale da je takva knjiga neophodna. Nisam se tek tako jednog dana probudio i rekao: „Moram ženama da otvorim oči i pokažem im šta im se dešava u ljubavi, a onda odoh u teretanu.“ Stvarno nisam imao pojma da žene provode toliko vremena razbijajući glavu zbog muškaraca. Ne mislim time da kažem ništa loše – jednostavno to nisam znao. I prosto sam se zapanjio što nijedna slična knjiga nikad dosad nije napisana. Zato su Amira i Liz bile toliko uporne u nastojanjima da me ubede da to učinim, jer su znale da takva knjiga dosad nije postojala.

Međutim, posle pojavljivanja u *Šou Opre Vinfri*, Liz i ja smo odjednom postali „stručnjaci za ljubavne veze“, što mi zvuči urnebesno, jer da ste se ikad zabavljali sa mnom, znali biste da nisam nikakav stručnjak. Tražili su od nas da odgovaramo na svakojaka pitanja u vezi sa zabavljanjem, od ljubavnih veza poznatih ličnosti do parenja pasa (zapravo, to dvoje je vrlo slično). Ne moram posebno da objašnjavam da su me reakcije u vezi s knjigom zapanjile. Vebsajt mi je tri puta padao zbog broja poseta – uglavnom žena, koje su se javljale s pitanjima za koja su smatrala da u knjizi nisu obrađena, mada se ja uglavnom nisam slagao s njima. (Možda to nismo poimence pomenuli, ali smo pisali o tome!) Ponekad bih im otpisivao u stilu: „Hej, upravo ste jednom komičaru poslali mejl od deset strana o svojoj ljubavnoj vezi. Šta vi mislite, kako vam ide?“ Ali potom bih im izneo svoje mišljenje. Takođe sam povremeno dobijao i mejlove od muškaraca, i to ne samo na temu „Ako te ikad sretnem u nekoj mračnoj

ulici, razvaliću te“, već i s rečima: „Ta devojka mi se mnogo sviđa, ali mi se nikad ne javlja.“

Neka pitanja su se *neprestano ponavljala* – ponekad upućena od ljudi kojima se knjiga dopala, a ponekad i od onih koji nisu članovi kluba naših obožavalaca. Iskreno rečeno, ta pitanja su mi se svidela. Svidela su nam se. Neko me je upitao da li mi smeta što mi ljudi sad prilaze i zapitkuju me o svojim vezama. Odgovor je: „Nikad!“ Čak ni kad sam stajao bez košulje u kabini jedne fensi robne kuće i objašnjavao slatkoj prodavačici da, ako on ne želi da se oženi njome samo zato što ona ne govori nemački, onda njemu nije... pa, ostatak znate.

Nadam se da će vam ova knjiga pružiti odgovore i na neka vaša pitanja i da će, zahvaljujući njoj, vaše sadašnje i buduće veze biti bolje. Zato smo je i napisali – zato što nam je dovoljno stalo.

– Greg



## *Lizín predgovor*

Taj dan je počeo kao i svaki drugi. Radili smo u kancelariji za scenariste *Seksa i grada*, pričali, razmenjivali ideje, dok su se naše lične ljubavne nedoumice preplitale sa izmišljenim životima koje smo u toj prostoriji stvarali. I baš kao i svakog drugog dana, jedna koleginica nas je upitala za mišljenje o ponašanju momka koji joj se sviđao. Slao joj je protivrečne poruke – bila je zbunjena. Rado smo se uključili u razgovor i počeli da analiziramo sve znake i signale koje joj je upućivao. I baš kao i svakog drugog dana, posle mnogo pre-mišljanja i rasprave zaključili smo da je ona zbilja *božanstvena*, da se on plaši, da sigurno nikad nije upoznao tako sjajnu ženu, da je nesiguran i da ona samo treba da mu dá dovoljno vremena. Međutim, tog dana je s nama u sobi bio i kolega konsultant – čovek koji dolazi nekoliko puta nedeljno da prokomentariše replike i pruži nam sjajnu perspektivu strejt muškarca: Greg Berent. Tog dana, Greg je pažljivo saslušao njenu priču i naše reakcije, a onda je rekao toj ženi: „Slušaj, meni se čini da njemu jednostavno nije dovoljno stalo.“

Bile smo zaprepašćene, zgrožene, zadivljene, užasnute i iznad svega zainteresovane. Odmah smo osetile da taj čovek

verovatno govori istinu. Istinu o kojoj nijedna od nas, sa svojim zbirom od stotinu godina iskustva u zabavljanju, nikad nije ni razmišljala, a još manje je izgovorila: „Dobro, možda je u pravu“, složile smo se nerado. „Ali Greg nikako ne bi mogao razumeti *mog* vrlo zauzetog i komplikovanog mogućeg budućeg muža.“ Uskoro smo se sve uzvrtele oko njega, a Greg, sveznajući Buda, slušao je jednu priču punu protivrečnih poruka za drugom. Sve smo imale izgovore za te muškarce, od polomljenih prstiju zbog kojih nisu mogli da okreću telefonske brojeve do trauma iz detinjstva. Na kraju su svi, jedan po jedan, bili pogođeni Gregovim moćnim srebrnim metkom. Greg nas je, posle ogromnog napora, primorao da shvatimo: kad vas (normalan) muškarac stvarno voli, ništa mu ne može stati na put. A ako nije normalan, šta će vam? A mogao je to da potvrdi i sopstvenim iskustvom: godinama je bio „igrač“, bio je loš momak, a onda se napokon zaljubio i oženio zaista izuzetnom ženom.

U kancelariji je došlo do kolektivnog osveščivanja, koje je u mom slučaju bilo naročito izraženo. Toliike godine žalila sam se na muškarce i njihove protivrečne postupke; sad sam shvatila da uopšte nisu bili protivrečni. Moja razmišljanja su zapravo bila protivrečna. Jer u stvari, tim muškarcima jednostavno nije bilo dovoljno stalo do mene.

Na prvi pogled čini se da bi nas taj zaključak mogao demoralisati; trebalo bi da nas snažno uzdrma. Pa ipak, istina je upravo suprotna. Znanje je moć, a što je najvažnije, znanje nam štedi vreme. Shvatila sam da ću od tog dana biti pošteđena bezbrojnih sati čekanja kraj telefona, bezbrojnih sati mozganja s prijateljicama, bezbrojnih sati nadanja da njegove

protivrečne poruke zapravo znače „Zaljubljen sam u tebe i želim da budem s tobom“. Greg nas je podsetio da smo sve mi lepe, pametne, duhovite žene i da ne treba da gubimo vreme razbijajući glavu zbog toga zašto nam se neki momak ne javlja. Kako kaže Greg, ne treba da traćimo lepotu.

To nije lako. Učili su nas da u životu treba da posmatramo stvari s lepše strane, da budemo optimistične. Ne u ovom slučaju. U ovom slučaju, posmatrajte mračnu stranu. Pretpostavite da ćete biti odbačene. Pretpostavite da ste pravilo, a ne izuzetak. To deluje opojno i oslobađajuće. Ali takođe znamo da to nije lako. Jer evo šta mi radimo: počnemo da izlazimo s nekim momkom, zagrejemo se za njega, a onda on uradi nešto što nas pomalo razočara. Zatim on nastavi s postupcima koji nas sve više razočaravaju. Tada mi počinjemo da smišljamo izgovore, nedeljama, a ponekad i mesecima, jer poslednje što želimo da zaključimo jeste da se taj sjajni muškarac za kojeg smo tako zagrejane upravo pretvara u skota. Trudimo se da smislimo neko opravdanje zbog čega se tako ponaša, bilo kakav izgovor, ma koliko smešan, samo da ne priznamo istinu: jednostavno mu nije dovoljno stalo.

Zato smo u ovu knjigu uvrstili i pitanja stvarnih žena. Ona predstavljaju najčešće izgovore koje sve mi koristimo, ostajući u takvim vezama mnogo duže nego što bi trebalo. Zato čitajte, uživajte, a nadamo se i da ćete učiti na nedoumicama drugih žena. A iznad svega, ako vam se učini da vas momak s kojim se zabavljate ne voli dovoljno ili pak osetite potrebu da počnete da „odgonetate“ njegovo ponašanje, molim vas uzmite u obzir genijalnu pretpostavku da njemu možda jednostavno nije dovoljno stalo. Zatim ga se oslobodite i potražite nekoga ko će vas dovoljno voleti.



## Gregov predgovor

Sedeo sam tako u kancelariji za scenariste serije *Seks i grad* misleći kako sam pravi srećković što sam jedini strejt muškarac u pretežno ženskom okruženju (zapravo, upravo sam grickao kolačić), kad su scenaristkinje počele da pričaju o momcima s kojima se zabavljaju. To se često dešava u toku pisanja scenarija za seriju koja se bavi ljubavnim odnosima. Takve priče su beskrajno zanimljive. Znam da ovo zvuči zajedljivo, ali potpuno sam iskren.

I tako je toga dana jedna dama primetila: „Greg, ti si muško.“ Bila je to veoma oštroumna primedba, jer ja sam zaista muško. Potom je nastavila: „Dakle, zabavljam se s jednim tipom... Pa, bar mislim da se zabavljamo.“ Već sam znao odgovor. „Vidiš, izašli smo u bioskop i bilo je sjajno. Mislim, nije me držao za ruku, ali to je sasvim u redu. Ne volim držanje za ruke.“ I dalje sam znao odgovor. „Ali posle toga me je poljubio na parking. Pozvala sam ga da dođe kod mene, ali je ujutru imao stvarno važan sastanak, pa je odbio.“ Ma daj. Zezaš me? Znam!

I tako, pitam ja nju: „Jesi li se čula s njim?“

„Pa, baš je u tome stvar. To je bilo pre nekih nedelju dana...“ – sad bi već i vi trebalo da znate odgovor – „a danas mi je poslao mejl u stilu: 'Što se ne javljaš?'“

Na trenutak zurim u nju dok mi odgovor prosto ispada iz očiju. (O, drage dame, ponekad me strašno ljutite!) Lepa, talentovana, superinteligentna devojka, scenarista nagrađivane TV serije, serije poznate po svojim britkim zapažanjima o muškarcima, devojka za koju biste pomislili da može da bira momka. Taj superstar od žene zbunjen je situacijom koja je meni savršeno jasna. Zapravo, zbunjena je pogrešna reč, jer je ona suviše pametna da bi bila zbunjena. Ona nije zbunjena, već puna nade. Međutim situacija je beznadežna, te moram da joj saopštim: „Njemu jednostavno nije dovoljno stalo.“

I da vam kažem, to je dobra vest, jer gubljenje vremena s pogrešnom osobom je prosto gubljenje vremena. A kad ga zaboravite i nađete pravu osobu, verujte mi, nećete žaliti što niste proveli više vremena sa Smrdljivim Gubitnikom ili Tipom Koji Zaboravlja Da Se Javi.

Vidite, ja nisam doktor, ni pravi ni lažni. Ali sam ipak stručnjak kojeg treba da slušate, zbog jedne važne stvari: ja sam momak – momak koji je imao dovoljno veza i spreman je iskreno da govori o svom ponašanju u njima. Pošto sam momak, znam kako momci razmišljaju, osećaju i ponašaju se, i moja je dužnost da vam kažem ko smo mi zapravo. Dosađilo mi je da gledam sjajne žene u očajnim vezama.

Kad vas muškarac voli, on vam to pokazuje. On vam se redovno javlja, dolazi na sastanke, želi da upozna vaše prijatelje, ne može s vas da skine ni pogled ni ruke, a kad dođe vreme za seks, više je nego spreman da vas usluži. Nije važno je li upravo počeo da radi kao predsednik Sjedinjenih Država

i mora da ustane u četiri ujutru (četiri ujutru, drage moje!). Biće spreman!

Muškarci nisu tako komplikovani, mada mi želimo da nas takvim smatrate, kao kad kažemo: „Užasno sam zauzet. Imam gomilu posla.“ Motivirajte nas seks, mada to krijemo: „Šta? Ne, pažljivo sam te slušao.“ A nažalost (i na našu sramotu), radije bismo ostali bez ruke ili noge u gradskom prevozu nego da vam jednostavno kažemo: „Ti nisi ona prava.“ Potpuno smo sigurni da ćete u tom slučaju ubiti nas ili sebe, ili oboje – ili još gore, plakati i vikati na nas. Jadni smo. Ali uprkos svemu, mada to ne govorimo, mi vam to *neprestano* pokazujemo. Ako vam se momak ne javlja onda kad kaže da će vas zvati, ili se ne ponaša kao da ste u vezi, već ste dobili odgovor. Prestanite da smišljate izgovore; njegovo ponašanje jasno govori istinu: nije mu dovoljno stalo.

Ostavi ga, sestro! Prežali ga i ne gubi vreme. Zašto da traćite vreme u nekoj nebuloznoj vezi kad možete produžiti dalje, i preći na teren koji će za vas svakako biti bolji? Ne želite to da čujete? Evo vam odgovora koji priželjkujete: „Izdrži, mala. On nije gubitnik, kao što svi kažu. Ako čekaš i držiš jezik za zubima, zoveš ga u pravo vreme i nagađaš njegova raspoloženja, i ništa ne tražiš kad je reč o vašoj komunikaciji i tvojim sopstvenim seksualnim potrebama, možeš ga imati!“ Ali molim vas, nemojte se iznenaditi kad vas on šutne ili nastavi da vas vuče kroz potpuno nezadovoljavajuću vezu.

Znamo to i muka vam je već od toga. Verovatno ste zbog toga i kupili ovu knjigu. Znao da zaslužujete sjajnu vezu. Slažemo se. Zato, fluorescentni marker u ruke i počnite. Liz vam je rekla da ću vam to kazati: Ne traćite lepotu!

### *Sve se vi zabavljate s istim tipom*

Hej, znam tipa s kojim se zabavljaš.

Da, poznajem ga. To je momak koji je strašno umoran zbog posla, strašno nervozan zato što toliko radi. Upravo je prošao kroz težak raskid koji ga je veoma pogodio. Ima razvedene roditelje i zbog toga pati od nedostatka poverenja. Upravo sad mora da se usredsredi na karijeru. Ne može da se upušta u vezu ni sa kim dok ne raščisti neke teškoće. Upravo je kupio novi stan, a ko se seli taj se ne veseli. Čim se to sve sredi, napustiće ženu, devojkicu, svoj grozni posao. Bože, toliko je komplikovan!

Taj čovek se sastoji isključivo od vaših izgovora. Onog časa kad prestanete da ih smišljate, potpuno će nestati iz vašeg života. Postoje li zaista muškarci koji su suviše zauzeti ili su doživeli neku tako tešku traumu da zbog nje ne mogu da se vežu? Da, ali ih je tako malo da ih treba smatrati urbanim legendama. Jer kao što smo već rekli, muškarac bi radije dozvolio da ga pregazi krdo slonova nego što bi vam rekao da mu jednostavno nije dovoljno stalo do vas. Zato i pišemo ovu knjigu. Želeli smo da te izgovore – da se tako izrazimo – iznesemo na svetlost dana, da biste ih sagledali onakve kakvi zaista jesu: kao vrlo loše izgovore.

Hej – sećate li se onog filma u kojem je devojka čekala da je tip pozove da izađu, a zatim smišljala izgovore kad to nije učinio? Potom je spavala s njim kad su se oboje napili, i u suštini se vrzmala oko njega sve dok nisu počeli kako-tako da se zabavljaju? Zatim ju je on prevario, ali je ona duboko u srcu znala kako će ga, ako mu sve oprost i ništa ne traži od njega i bude stvarno trpeljiva, na kraju ipak uloviti? Na venčanju je bio pijan, ali su posle toga zauvek očajno živeli u bednoj vezi zasnovanoj na usranim temeljima? Ne sećate se? To je zato što se takvi filmovi ne snimaju, jer ljubav tako ne izgleda. Ljudi su uvek nadahnuti da čine velike stvari da bi pronašli voljenu osobu i ostali uz nju. O tome se snimaju sjajni filmovi, a svaka veza kojoj se divite prosto pršti od ljubavi kakvu priželjkujete i u sopstvenom životu. A što više poštujete sebe, više šanse imate da je i ostvarite. Zato pročitajte ove izgovore, slatko se nasmejte a zatim... sve redom ih odbacite. Vi to zaslužujete.

## Njemu jednostavno nije dovoljno stalo ako vas ne zove da izađete

*Jer ako mu se sviđate, verujte mi, pozvaće vas na sastanak*

Mnoge žene mi govore: „Greg, muškarci vladaju svetom.“ Čoveče! To zvuči kao da smo prilično sposobni. Pa recite mi onda, zašto mislite da smo nesposobni da učinimo nešto tako jednostavno kao na primer da okrenemo vaš telefonski broj i da vas pozovemo da izađete? Čini se da ponekad mislite da smo „suviše stidljivi“ ili da smo „upravo izašli iz neke veze“. Da vas podsetim: muškarci prosto uživaju u tome da dobiju ono što žele. (Posebno posle napornog dana u upravljanju svetom.) Ako vas želimo, naći ćemo vas. Ako mislite da mu niste pružili dovoljno vremena da vas primeti, uzmite u obzir vreme koje je vama bilo potrebno da primetite njega i podelite ga s dva.

Upravo ste započeli čitanje ove knjige koja će vam promeniti život. U njoj smo izneli priče koje smo čuli i pitanja koja su nam upućivana, u jednostavnoj formi pitanja i odgovora. Ako imate dovoljno sreće, pročit ćete sledeća pitanja i odmah ćete u njima prepoznati ono što ona zapravo jesu: izgovori koje žene nude za svoje nezadovoljavajuće ljubavne veze. Ako pak nemate tu sreću, ubacili smo i neke zgodne podnaslove koji će vam u tome pomoći.

## Izgovor „Možda ne želi da pokvari prijateljstvo“

Dragi Greg,

Veoma sam razočarana. U platonskoj sam vezi s jednim prijateljem već desetak godina. On živi u drugom gradu i nedavno je došao ovamo zbog posla, te smo izašli na večeru. Tom prilikom osećala sam se kao da sam na ljubavnom sastanku. Napadno je flertovao sa mnom. Čak mi je rekao, odmeravajući me: „Pa, dakle, sad radiš te 'manekenske poslove'?" (To je flertovanje, zar ne?) Složili smo se da uskoro treba opet da se vidimo. Pa, Greg, razočarana sam jer je od tada prošlo već dve nedelje, a on se ne javlja. Da li da ga pozovem? Možda je nervozan zbog toga što bi se naše prijateljstvo moglo pretvoriti u ljubavnu vezu. Treba li da ga malo podstaknem? Zar nije to upravo ono čemu prijatelji služe?

Džodi

S GREGOVOG RADNOG STOLA

Draga Prijateljice,

Dve nedelje je dve nedelje, sem kad je to zapravo deset godina i dve nedelje. Toliko je već prošlo otkad je on odlučio želi li ili ne želi da izlazi s manekenkom ili devojkom koja izgleda kao manekenka. Treba li da budeš drug i da ga malo

podstakneš? Podstiči ga, drugarice – ali imaj u vidu da ti to podsticanje neće doneti uzvratni telefonski poziv. A ako je vaša večera-sastanak njemu delovala drugačije, u prethodne dve nedelje imao je dovoljno vremena da razmisli o tome i zaključi da mu jednostavno nije dovoljno stalo. Evo istine: momcima ne smeta da pokvare prijateljstvo ako bi to moglo dovesti do seksa, bilo da je reč o „prijateljskom kresu“ ili o pravoj ljubavnoj vezi. Potraži nekoga ko živi u tvom gradu i ko će biti istinski oduševljen tvojim manekenskim izgledom i razgovorima s tobom.

Nije mi prijatno da vam to kažem, ali izgovor tipa „ne želim da pokvarim prijateljstvo“ zapravo je prevara. Ona odlično uspeva, jer vrlo mudro zvuči. Seks *može* da pokvari prijateljstvo. Nažalost, u čitavoj istoriji čovečanstva taj izgovor još nikad nije upotrebio niko ko to iskreno i misli. Kad se zaista zagrejemo za nekoga, ne možemo da se obuzdamo – jednostavno želimo više. Ako nas prijateljica privuče, poželećemo nešto više od prijateljstva. I molim vas, nemojte mi reći da je se on „plaši“. Jedino šta ga zaista plaši – a ovo kažemo s *mного* ljubavi – jeste to što ga zapravo ne privlačite.

## Izgovor „Možda me se plaši“

Dragi Greg,

Zaljubljena sam u svog baštovana. On sadi cveće u mojoj bašti. Na vrućini sam ga videla bez košulje i

naložila se na njega. Donela sam mu pivo i malo smo popričali. Mislim da želi da me pozove da izađemo ali se plaši, jer je moj radnik. U takvoj situaciji, da li da ja njega pozovem da izađemo?

Čeri

S GREGOVOG RADNOG STOLA

Draga Baštovanko,

On je sposoban da te pozove da izađete. Zar nikad nisi gledala porniće? Nadamo se da će baštovan stići na red pre raznosiča pica. Ali sad ozbiljno, ako posle piva nije shvatio o čemu je reč, to onda nema nikakve veze s tim što si mu poslodavka. Vreme je da čuješ loše vesti: njemu jednostavno nije dovoljno stalo.

Ponoviću još jednom, bez obzira na sva kancelarijska pravila i zakone o seksualnom uznemiravanju, ako se momku sviđa žena koja je u radnoj hijerarhiji iznad njega, on će je ipak pozvati da izađu. Možda će mu trebati izvesno ohrabrenje, to priznajem. Možda ćete morati malo da podstaknete kurira Džonija ili zaprašivača insekata Filipa, ali to ne znači da treba vi njih da zovete na sastanak. Još jednom, drage dame: dovoljno je da se nasmešite i namignete im.

Uzgred, što biste se zabavljali s tipom koji zaprašuje insekte? Šalim se, dobar je on momak.

## Izgovor „Možda on ne želi da žuri“

Dragi Greg,

Jedan tip me stalno zivka. Odnedavno je razveden i član je Anonimnih alkoholičara. U poslednje vreme često smo se čuli telefonom, izašli smo dvaput za nedelju dana i bilo je zbilja fino. Nije bilo flertovanja ni ljubakanja, ali je bilo lepo. On me od tada stalno zove, ali ne predlaže da se opet vidimo. Kao da se uplašio, ili tako nešto. Razumela bih ako on zbog čitave te situacije s razvodom/alkoholizmom/početakom novog života ne želi da žuri. Ali me i dalje često zove i vodimo duge i iskrene razgovore. Šta, do đavola, da radim s tim momkom?

Džen

S GREGOVOG RADNOG STOLA

Draga Šaputanja Na Jastuku,

Nažalost, to što on ne želi da te vidi uživo velika je prepreka za sastanak. Što se tiče razvoda/alkoholizma/početka novog života, bla bla bla, spava mi se, vruće je, malo bih dremnuo. Kad se probudim iz dremeža, rado ću čuti vest da je tvoj prijatelj sredio svoj život. Vi, međutim, ipak nećete izaći na sastanak, jer uprkos svim tvojim izgovorima on te još ne zove da se vidite. Dakle, ako si neko ko uživa u prijatnoj telefonskoj vezi, samo napred! Ali u ovom trenutku čini se da njemu jednostavno



nije dovoljno stalo. Budi mu prijateljica ako to uopšte želiš, ali svoje romantične težnje prenesi na momka koji je podobniji za budućeg muža.

Ako se momku stvarno sviđate, ali mu je potrebno da iz ličnih razloga ne žuri s vezom, *on će vam to odmah staviti do znanja*. Neće vas pustiti da nagađate, jer će želeći da bude siguran da se nećete razočarati i otići.

### Izgovor „Ali dao mi je svoj broj“

Dragi Greg,

Ove nedelje sam u baru upoznala stvarno slatkog momka. Dao mi je svoj broj i rekao mi da ga pozovem. Mislila sam da je to kul, jer mi je prepustio kontrolu. Mogu da ga nazovem, zar ne?

Loren

S GREGOVOG RADNOG STOLA

Draga Kontrolorko,

Da li ti je prepustio kontrolu ili je na tebe prebacio sav teret? Tip je upravo izveo čaroliju: *izgleda* kao da ti je prepustio kontrolu, ali sad zapravo *on* odlučuje želi li da izađe *s tobom* – ili čak da ti odgovori na poziv. Što ne uzmeš broj tog Koperfilda, smotaš ga u novinu, sipaš u nju mleko i učiniš da nestane?

„Nazovi me.“ „Pošalji mi mejl.“ „Kaži Džoiju i da bismo mogli nekad svi zajedno da izađemo.“ *Ne dozvolite da vas navede da vi njega zovete na sastanak*. Kad vas muškarac želi, on će obaviti sav posao. Znam da to zvuči staromodno, ali kad se muškarcu žena sviđa, on će je pozvati na sastanak.

### Izgovor „Možda je zaboravio da me se seti“

Dragi Greg,

Evo o čemu je reč: učestvujući na jednoj konferenciji upoznala sam momka iz drugog ogranaka moje firme. Od početka smo se super slagali. Upravo je hteo da mi zatraži broj telefona kad je došlo do čuvenog nestanka struje 2003. U opštoj pometnji propustila sam da mu dam broj. Mislim da je veliki nestanak struje iz 2003. dovoljno dobar izgovor da ga pozovem, zar ne? Uljudnost zahteva da ga pitam kako je, je li tako? Ako ga ne pozovem, sigurno će biti tužan i misliće da mi nije dovoljno stalo.

Džudi

S GREGOVOG RADNOG STOLA

Draga Džudi U Mraku,

Ako je nestala struja, nije on. Rekla si da radite za različite ogranke iste firme. Svakako nije preterano komplikovano proveriti spisak zaposlenih ili mejl listing na kojem bi mogao da te nađe. A ako nije tako snalažljiv kao ti...

pretpostavljam da ima neku majku, sestru ili drugaricu koje bi mogle da mu pomognu, ako bi to stvarno želeo.

P.S.: Sram te bilo što koristiš katastrofu na istočnoj obali kao izgovor da pozoveš momka.

Veruj u sebe. Ostavila si utisak. Neka ostane na tome. Ako mu se sviđaš, još uvek će te se sećati posle cunamija, poplave ili pošto *Red soksi* izgube utakmicu. Ako te se ne bude sećao, nije vredan tvoje pažnje. Znaš li zašto? Ti si sjajna. (Nemoj sad da se uobraziš.)

### **Izgovor „Možda samo ne želim da igram igre“**

Dragi Greg,

Ovo je glupo. Znam da ne treba zvati momke, ali ja ih stalno zovem jer me je baš briga! Ne želim da igram igre. Radim šta mi se prohte! Zvala sam momke stotinama puta. Ti si takav davež, Greg. Zašto misliš da ne treba da zovemo momke na sastanak?

Niki

S GREGOVOG RADNOG STOLA

Draga Niki,

Jer mi to ne volimo. Dobro, neki momci to možda i vole, ali oni su prosto lenji. A ko još želi da se zabavlja s Lenjivcem?

To je vrlo jednostavno. Ja nisam stvorio ta pravila i možda se čak i ne slažem s njima. Molim te, ne ljuti se na mene, Niki. Ja ne tvrdim da žene treba da se vrate u kameno doba. Samo mislim da treba da budete realne kad je reč o vašoj sposobnosti da promenite primarne nagone koji upravljaju celoukupnom ljudskom prirodom.

Ili si možda upravo ti odabrana da to učiniš.

Muškarci uglavnom vole da osvajaju žene. Uživamo u tome što ne znamo možemo li da vas osvojimo. Osećamo se nagrađenim kad u tome uspemo. Posebno kada je taj lov dugotrajan. Znamo da se seksualna revolucija dogodila. (Uživali smo u njoj.) Znamo da su žene sposobne da budu premijeri, direktori međunarodnih korporacija i da podižu decu – a ponekad i sve to istovremeno. Zbog toga, međutim, *muškarci nisu nimalo drugačiji*.

### **TO JE VRLO JEDNOSTAVNO**

Zamislite me kako skačem i mašem pesnicom ka nebu. Preklinjem vas na kolenima. Jasno i glasno vam kažem: „Molim vas, ako ćete iz čitave ove knjige poverovati u samo jednu moju tvrdnju, neka to bude ova: *Kad je reč o muškarcima, postupajte prema nama onakvima kakvi jesmo, a ne kao prema onakvima kakvi biste vi želeli da budemo.*“ Znam da vas to ljuti – to što muškarci vole da love i što ih morate pustiti da love vas. Znam. To vređa. To nervira. To je, nažalost, istina. Uveren sam da, ako vi morate da učinite prvi korak, ako vi morate da jurite njega, ako vi morate da

! pozovete njega na sastanak, u devet od deset puta njemu jednostavno nije dovoljno stalo. (A mi želimo da smatrate da ste vi jedna od onih devet, moje dame!) Ne mogu vam to jasnije reći: Vi, ekstra riba koja čita ovu knjigu, vredite dovoljno da vas muškarac pozove da izađete.

### EVO ZAŠTO JE TO TEŠKO, kaže Liz

Pa to je očigledno. Želite li da nam kažete da treba samo da sedimo i čekamo? Ne znam šta vi mislite o tome, ali mene to ljuti. Odgajena sam da verujem da su trud i dobro planiranje najvažniji kad je reč o ostvarenju snova. Čitav se život borim za sebe. Naporno sam radila na građenju svoje karijere, i to veoma agresivno. Zvala sam ljude telefonom, zakazivala sastanke, tražila usluge. Vukla sam konce. A sad nam Greg kaže da u ovakvoj situaciji ne treba da radimo apsolutno ništa. Momci biraju. Mi samo treba da obučemo haljinice i napravimo frizurice i trepćemo i nadamo se da će *oni* izabrati *nas*. Što onda ne bih jednostavno prejako utegla korset, da se onesvestim pred nekim muškarcem koji će me odneti u naručju pre nego što me pregazi fijaker? Tako ću svakako privući njegovu pažnju.

Stvarno, u današnje vreme mnogim ženama, a posebno meni, najteže je da ne rade ništa. Mi volimo da planiramo, zovemo telefonom, radimo ono što smo zamislile. Mislim da treba da učinimo nešto više od negovanja kose. Pretpostavljam da većina žena koje izlaze s muškarcima nema oko sebe čopor udvarača svake večeri. Ponekad prođe i dosta vremena pre nego što nas neko pozove na sastanak. I zato je, kad vidimo momka koji nam se sviđa, još teže sedeti skrštenih ruku. Takva prilika nam se možda neće uskoro opet ukazati.

Ali znate šta: moj način ponašanja? Beznadežan je. Nikad ne uspeva. Nikad nisam imala uspešnu vezu s muškarcem kojeg sam jurila. Sigurna sam da ima i mnogo suprotnih

primera. Ali u mom slučaju, svi ti momci su se na kraju pomirili sa svojim bivšim devojkama, morali da odvoje još malo vremena za sebe, ili su pak otputovali zbog posla. Na kraju obično ne stignete čak ni dotle. Najčešće nam ne uzvrate ni telefonski poziv. A da vam pravo kažem, u tim slučajevima nisam se osećala baš kao da držim sve konce u svojim rukama.

Otkad primenjujem Gregovu superproduktivnu „njemu jednostavno nije dovoljno stalo“ filozofiju, začudo, osećam da imam *veću* moć. Jer ako vas muškarci zovu da izađete s njima, ako oni moraju da privuku vašu pažnju, onda vi zapravo imate moć. Tu nema nikakvog smišljanja i planiranja. A sjajno je znati da samo treba da budem zadovoljna svojim životom i zadovoljna sobom, da se zabavljam i osećam što bolje mogu, tako da mi se nikad ne dešava da samo čekam da me neki momak pozove da izađemo. A što je najvažnije, za sve nas je dobro da upamtimo da nije potrebno ništa da smišljamo i pripremamo i da molimo nekoga da nas pozove na sastanak. Mi smo sjajne.

### EVO KAKO TO TREBA DA IZGLEDA, kaže Greg

Jedne večeri sam u baru flirtovao s konobaricom. Tražio sam joj broj telefona. Odgovorila je: „Ne dajem svoj broj telefona, jer me momci najčešće ne zovu kada kažu da će zvati. Zovem se Lindzi Adams, a ako želiš da me pozoveš, pronađi moj broj.“ Što sam i učinio – već sutradan. Znete li koliko Lindzi Adams ima u telefonskom imeniku jednog velegrada? Reći ću vam samo da sam popričao s njih desetak pre nego što sam pronašao svoju.

Jedan glumac s kojim radimo upoznao je devojkicu nastupajući na nosaču aviona. Kroz desetak minuta ju je izgubio iz vida. Pa ipak, budući da mu se mnogo svidela, nekako je uspeo da joj uđe u trag, a danas su u braku.





### GREG, UKAPIRALA SAM! Lesli, 29 godina

Greg! Ukapirala sam. Upoznala sam jednog tipa na žurci. Odmah smo se odvojili u ugao i počeli da pričamo. Pitao me je imam li momka i učinilo mi se da mu je drago kad sam rekla da nemam. Sve vreme dok smo pričali s drugima, odlazili po piće i slično, držao me je na oku. To je stvarno bilo kul. Bila sam vrlo uzbuđena i obuzeo me onaj osećaj „O, bože, mislim da sam upoznala sjajnog tipa!“ Nije mi tražio broj telefona, ali imamo mnogo zajedničkih prijatelja, pa sam mislila da to neće biti problem. Ali nije me pozvao! I znaš šta? Ranije bih pozvala nekog od naših zajedničkih prijatelja i pokušavala da saznam ili provalim šta se desilo, a možda i da smislim neki način da se opet vidimo. Međutim, sad sam rešila da ga zaboravim! Ne zanima me šta je s njim. Nije me pozvao da izađemo, pa zašto bih onda razmišljala o njemu? Večeras izlazim i nadam se da ću upoznati nekog novog.

### AKO NE VERUJETE GREGU

Sproveli smo potpuno nenaučno istraživanje prilikom kojeg smo ispitali dvadeset naših prijatelja muškaraca (starosti između dvadeset šest i četrdeset pet godina) koji su svi u ozbiljnim, dugim vezama. Nijedna od tih veza nije započela tako što ih je devojka prva pozvala da izađu. Jedan momak je čak rekao: „Da jeste, to bi sve pokvarilo.“

### ŠTA TREBA DA NAUČITE IZ OVOG POGLAVLJA

- ✓ Izgovor je uljudno odbijanje. Muškarci se ne plaše da će „pokvariti prijateljstvo“.
- ✓ Ne dozvolite mu da vas navede da vi njega pozovete na sastanak. Ako mu se sviđate, on će zvati vas.
- ✓ Ako vi njega možete da nađete, može i on vas. Ako želi da vas nađe, naći će vas.
- ✓ To što vi volite da vodite glavnu reč ne znači da će vas on slušati. Neki običaji su prirodni i s razlogom traju vekovima.
- ✓ „Hej, hajde da se vidimo na toj i toj žurci/ u nekom baru/ kod prijatelja“ nije poziv na sastanak. Čak ni ako živite u Njujorku.
- ✓ Muškarci ne zaboravljaju koliko im se sviđate. Zato ostavite taj telefon na miru.
- ✓ Zaslužili ste da vas on pozove da izađete.

## *Naša sjajna i stvarno korisna radna sveska*

Hej, kakva bi to bila knjiga o samopomoći bez radne sveske s vežbanjima? Sva naša poglavlja su tako mudra i odvažna da želimo da budemo sigurni da ćete upamtiti što više od te mudrosti. Zato, sve vi koje osećate potrebu da se rešite teškoća, prihvatite se kutije sa bojicama i olovke u ruke.

S ljubavlju,  
Greg i Liz

Sećate li se kako su vam u osnovnoj školi rekli da ne treba da žvrljate po knjizi? Zajebite to! Uzmite olovku i zapišite pet razloga zašto mislite da imate pravo i dobar razlog da ga pozovete.

- 1.
- 2.
- 3.
- 4.
- 5.

Sad odložite knjigu i sačekajte sat vremena. Ili bar deset minuta. Potom se zapitajte: delujem li jadno? Da li zvučim kao neko ko ne veruje da je dobra riba? Da, zvučite! Sad se okanite tog telefona, izađite iz kuće i malo se zabavite.

P.S.: Upravo ste uradili *vežbanje* u radnoj svesci zbog tipa koji se čak nije potrudio ni da okrene vaš broj telefona. Zašto biste želeli da jurite *takvog* momka?

## Njemu jednostavno nije dovoljno stalo ako vas ne zove telefonom

### *Muškarci umeju da koriste telefon*

Ah, naravno, oni kažu da su zauzeti. Kažu da u svom suludo napornom danu nisu imali ni trenutka vremena da uzmu telefon u ruke. *Tolika* je bila *frka*. Sranje. S pronalaskom mobilnih telefona i brzog biranja brojeva, gotovo je nemoguće da vas *ne* pozovu. Ponekad okrenem nečiji broj dok mi je telefon u džepu, čak i kada to uopšte ne želim. Možda ćemo pokušavati da vas uverimo u suprotno, ali mi muškarci smo baš kao vi. Rado ćemo napraviti pauzu u danu punom obaveza da bismo popričali s nekim koga volimo. To nas usrećuje. Baš kao i vas. Kad biste mi se sviđali, bili biste svetla tačka u mom pretrpanom danu. A taj dan nikad ne bi mogao biti toliko naporan da me spreči da vas pozovem.